

“冰雪情缘,逐梦前行——同心共圆冬奥梦”主题特展即将启幕 感受冰雪运动魅力 赏四大主题图文展



了解冬奥会的发展历程,读《溜冰术》《跑冰术》等记录中国冰雪运动的珍贵历史文献,看辽宁籍冬奥冠军夺冠战服等装备。

本月下旬,“冰雪情缘,逐梦前行——同心共圆冬奥梦”主题特展即将与公众见面。

本次展览将展出珍贵图片500余幅,文献、报刊、运动员纪念品、群众冰雪体育器具等实物展品百余件;辅以多种手段和载体的多媒体展出,打造多层次、立体化、交互式的体验感受。展览将持续至今年3月末。

四大主题图文展 了解冰雪运动发展历史

据了解,“冰雪情缘,逐梦前行——同心共圆冬奥梦”主题特展由国家体育总局冬季运动管理中心指导,辽宁省文化演艺集团(辽宁省公共文化服务中心)、辽宁省体育局主办,辽宁省图书馆(辽宁省古籍保护中心)、沈阳体育学院、辽宁省冰雪运动协会、各市公共图书馆承办。

本次展览将由四大主题图文展拉开序幕,首先是冬奥历程及知识概览,此板块将以图文并茂的形式展现冰雪运动魅力、冬奥会的荣光,带您走进冬奥会的历史,了解从项目、成绩、参与国家或地区到会徽、奖牌、火炬、吉祥物等“奥运百科”知识。

第二个主题是中国冰雪运动及冬奥征程,以时间为线索,呈现中国冰雪运动的历史源流与中国运动员在冬奥赛场上的不凡征程,在成绩上的不断突破。

第三个主题是冰雪运动的辽宁篇章,将梳理辽宁悠久的冰雪运动历史和深厚底蕴,展示辽宁冰雪健儿征战历届冬奥赛事、扬威世界赛场的动人风采。突出展现近年来我省转身向冰雪,创造了冬季项目快速见效的“辽宁模式”,以及我省健儿精心备战,力争在北京冬奥会摘金夺牌的良好势头。最后一个主题是“三亿人参与冰雪运动”从愿景走向现实,在“三亿人参与冰雪运动”战略的指导下,冰雪运动成为更多中国人的健身载体和生活方式的喜人变化。



1963年沈阳市冰球大专邀请对抗赛照片。

本组图片均由辽宁省图书馆供图



《太液冰嬉十二韵》古籍拓印雕版。

馆藏文献及报刊 沉浸式感受冰雪运动魅力

在辽宁省图书馆内,珍藏着许多关于冰雪运动的文献及报刊,其中包括《溜冰术》《跑冰术》等记录中国冰雪运动的珍贵历史文献,以及记录历届冬奥开幕式、辽宁运动员冬奥佳绩的老报刊和老杂志等共计80余种。如1927年商

务印书馆发行的《跑冰术》,是中国第一本介绍轮滑运动的书籍,就将在本次展览上亮相。

除此之外,现场将展示辽宁运动员征战冰雪赛场使用的战服等装备,包括韩晓鹏的滑雪服、滑雪板、金牌(复制品),李妮娜的训练帽、奖杯。现场还有辽宁民间冰雪运动器械,像冰车、雪橇、雪爬犁等,让很多人的思绪拉回到了自己小时候的那个年代。

邀请体育专家 举办体育主题文化讲座

在此次展览过程中,还有辽宁籍体育明星录制冬奥会相关的短视频,邀请体育专家举办体育主题文化讲座。值得一提的是,古籍修复中心的修复师将进行《太液冰嬉十二韵》现场雕版印刷展示,完美体现古代刻书中的冰雪之美,公众可亲身体验印刷,将弥漫楮墨之香的古文拓印带回家。开放X-BOX、VR等体感互动游戏,在游戏中体验滑雪乐趣。除此之外,现场还将有“冰雪大篷车”,组织冰雪文化创作、冰雪运动体验、冰雪知识普及等系列冰雪运动宣传推广活动,等待市民的参与。

辽沈晚报记者 朱柏玲

辽宁完成海洋灾害 风险普查调查质控工作

为准确摸清辽宁省海洋灾害风险隐患底数,为辽宁省沿海地区经济社会可持续高质量发展提供科学、权威的防灾减灾决策,依据辽宁省日前对省本级及沿海6市的海洋灾害风险普查调查数据开展现场质量控制测量核查工作。

按照《全国海洋灾害风险普查实施方案(修改版)》和《全国海洋灾害风险普查数据与成果质量审核规范(试行)》的相关要求,在辽宁省海域开展风暴潮、海浪、海啸、海平面上升、海冰5个灾种的普查任务,完成了海岸防护工程、海水养殖区、渔港、滨海旅游区4类承灾体的海洋灾害的致灾孕灾要素调查和危险性评估、重点隐患调查与评估工作,制作各类表单4378张,共调查出147个重点隐患点。其中,108个的隐患海堤、15个隐患海水养殖区、11个隐患渔港、13个隐患滨海旅游区。目前,全省海洋灾害风险普查调查数据质控核查工作已经结束。

辽沈晚报记者 张阿春

“养老服务时间银行” 将落地北京

记者从北京市民政局获悉,北京将于2022年6月1日起实施《北京市养老服务时间银行实施方案(试行)》,鼓励和支持全社会为老年人提供志愿服务,并推动这种服务产生的资源在个人、家庭、社会间形成可持续循环。

据了解,2022年北京市政府工作报告首次将发展“时间银行”互助养老模式作为市政府一项工作任务明确提出。养老服务时间银行的服务内容包括情感慰藉、协助服务、出行陪伴、文体活动、健康科普、法律援助、培训讲座、指导防范金融和网络风险等八大类服务,各区将根据本区老年人实际状况和志愿者专业特色、分布情况等,优化时间银行服务内容,推出满足个性化服务需求、接地气的服务项目。

据新华社

184万吨 沈阳除夕将迎来用水高峰

本报讯 辽沈晚报记者王琳报道 从1月22日开始,沈阳将进入春节用水高峰期。预计除夕当天,将迎来全年用水高峰日,日用水量将由目前的178万立方米,上升至184万立方米。

为满足市民用水需求,沈阳水务集团对所有水源、小区二次加压泵站、市街供水管网的设备与设施进行维护保养,保证设备完好率在98%以上;对水源及二次加压泵站的备台、备件进行储备,备台完好率达到100%;应急抢修人员及机具处于待命状态,确保抢修及时。

在供水保障方面,将严格履行四个“24小时”工作制度,即“24小时停水报告制度、24小时全网络信息覆盖制度、24小时漏水连续抢修制度、24小时水质监测制度”。

目前,水务集团组织32辆应急送水车随时待命,同时准备桶装水备用,一旦发生突发停水,确保居民基本用水需求。

今日至下周一 全省气温缓慢回升

进入“四九”后气温接连下降,受冷空气影响,今日早晨,全省气温将迎来最低,其中沈阳、抚顺、本溪、阜新、辽阳、铁岭、朝阳地区-23℃到-20℃,大连、丹东地区-15℃到-12℃,其他地区-19℃到-16℃。

周四、周五两天天气晴好,气温将迎来回升,但温度回升幅度并不大,一直到下周一,温度都是这种缓慢回升的趋势。沈城周四最高气温-7℃,周五最高气温-3℃,北风贯穿始终,体感还是以寒冷为主,尤其早晚不可轻易减少衣物。由于前期温度较低,本周气温仍是以寒冷为主,提醒大家要注意防寒保暖。

气象科普 今日迎“大寒” 小寒大寒又过一年

北京时间1月20日10时39分将迎来“大寒”节气。“大寒”也是表示天气寒冷程度的节气,并且是二十四节气中的最后一个,过了“大寒”,又将迎来新一年的节气轮回。

“大寒”时节,空气干燥,呈现出一种持续“晴冷”的态势,人体新陈代谢减慢,人们要注意持续保暖,避免感冒。

辽沈晚报记者 胡月梅



今日起一直到24日,我省气温将缓慢回升。

辽沈晚报记者 王迪 摄